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Тема: «Определённо-личные предложения».

Цель: дать понятие термина «определённо-личные предложения», научиться находить в текстах определённо-личные предложения.

Задачи: 1) сформировать умение находить в тексте определённо-личные предложения по их значению и структурным особенностям;
              2) развивать умение использовать определённо-личные предложения в речи, развивать навыки работы в паре;
              3) воспитывать чуткость к окружающему нас миру.

Тип урока: объяснение нового материала.

Формы организации деятельности: фронтальная, парная, самостоятельная.

Оборудование: ноутбук, презентация, учебники, раздаточный материал.

                                                                Ход урока.

1. Организационный момент.

Создание положительного настроения.

2. Изучение нового материала и тренировочные упражнения.

а) актуализация новой темы.

На слайде задание В4 ЕГЭ по русскому языку.

Среди предложений 1 – 6 найдите простое определённо-личное предложение.

(1) Мы мчались в ночи от берегов Исландии к Норвегии. (2) Выхожу из рубки на крыло мостика. (3) Ветер, дождь сразу стали громкими. (4) Меня просто сдувало с палубы. (5) Я поднёс к глазам бинокль. (6) На далёком маяке зажгли предупредительный сигнал… 
                                                                                                                 (по В. Конецкому).

- Сможем ли мы с вами сейчас выполнить это задание? Почему?
- Что нужно знать и уметь, чтобы выполнить это задание?
(Формулируют тему, цели и задачи урока).

Записывают число и тему урока.

б) Составьте слово из данных звуков: [а], [д], [з], [и], [в]. Что у  вас получилось?

- Символом каких ценностей является для вас звезда?
- В каждом из нас своя звезда, своя надежда. Звезда как нравственный стержень, который не позволяет человеку оступиться, потерять надежду. Пусть она всегда будет с вами.

* распределительный диктант.
- Распределите по лицам местоимения Я, ТЫ, МЫ, ОНА, ВЫ, ОН, ОНИ. (у доски).
Проверим (слайд).
- Почему эти местоимения называются личными? (Указывают на лица, которые участвуют в действии).

* работа с текстом:
                                                         Звезда-вечность.
        Что для меня зв..зда? Звезда на ч..рном, бе..донном ночном неб..   это всегда (не)постижимая зага..ка   тайна. Она завораживает ч..рует  увл..кает  уводит за собой в какие (то) неизвес..ные бе..крайние просторы. Зовет своим далеким  светом. Ты начинаеш.. задумыват..ся о вечном отрыва..шься от маленьких земных забот и представляешь неизм..римость мира.
        Вот тогда ощ..щаешь себя пес..чинкой в мире Вселенной.


(Вставляют на листах орфограммы и знаки препинания, 1 человек – на большом листе у доски).

- Найдите грамматические основы во втором и последнем предложениях. Сделайте синтаксический разбор последнего предложения.
- Какое оно по наличию главных членов?
- Чем выражено сказуемое?
- Что можем определить у глагола?

 - Это предложение – определённо-личное. Попробуйте дать определение таких предложений, сравните его с определением в учебнике (п. 21, с. 100).

Физкультминутка.
- Каждый из вас возьмёт с доски листки с началом и окончанием фраз. Составьте правильно строки из стихотворений А. С. Пушкина.

Люблю тебя…
Во глубине сибирских руд…
Друг милый, предадимся…
Петра творенье!
Храните гордое терпенье…
нетерпеливого коня.

- Какие предложения у вас получились? Какие ещё особенности этих предложений вы заметили?
(Побудительные, есть обращения).

* Составление алгоритма нахождения определённо-личного предложения.
1. Выделить грамматическую основу.
2. Установить: двусоставное или односоставное.
3. У односоставных определить, чем выражена основа.
4. Основа выражена сказуемым – определи, какое лицо у глагола. Если 1 или 2 – предложение определённо-личное.

* Закрепление.
упр. 205 (с.100 учебника) – по 1-му предложению у доски с комментированием.

Работа в парах: определить тип предложения, обменяться мнением с соседом.

1. Не бойтесь быть настигнутым в пути
    Ни ветром, ни метелью, ни печалью, -
    В глухой ночи звезда есть впереди… (В. Бут).

На кустах пестреет листьев позолота,
Вечных изменений мудрая забота. (И. Ерошин).

2. Ищи свою дорогу с малых лет,
Уверенно вперёд иди сквозь годы,
Оставь – на этой лучшей из планет -
Свой яркий след, свои живые всходы. (С. Островой).


Заря над степью полыхнула дико,
И умер день без стона и без крика. (В. Бут).


3. Взгляну на звёзды: много звёзд в безмолвии ночном горит. (Е. Баратынский).


* ТЕСТ

Укажи правильно вариант ответа:
1. Односоставное определенно-личное предложение
А) Зима.
Б) Умную голову почитают смолоду.
В) Как чувствуешь себя?
Г) Светает

2. Односоставное определенно-личное предложение.
А) Слушай внимательно.
Б) По рогоже золотом не шьют.
В) Хочется петь.
Г) Какое счастье.




3. Односоставные определенно-личные предложения.
А) Нежная зелень скверов.
Б) Начинает громыхать.
В) Без волненья и заботы не ждите радости от работы.
Г) Начинай жизнь, ровесник, только так.

4. Односоставные определенно-личные предложения

    А) Заберешься за красавцем-боровичком в еловую чащу.

    Б) Липу подняли.

    В) Солнце выйдет из тумана, землю озарит.

     Г)Над городом с громом  и молниями пронеслась буря.

5. Односоставные определенно-личные предложения

    А) Сухая, тихая погода,

         На улице стоит…

    Б) Лениво и тяжко плывут облака.

    В) Представьте пахнущий сиренью полумрак…

    Г) Дни поздней осени бранят обыкновенно.

Самопроверка (слайд)  1В, 2А, 3Г, 4А, 5В.


- А теперь мы с вами готовы выполнит задание ЕГЭ? (возвращаются к слайду).

СЕГОДНЯ НА УРОКЕ Я           УЗНАЛ
                                                       НАУЧИЛСЯ



3 Итог урока, домашнее задание: п. 21, на выбор – упр. 206 или сочинение-миниатюра «Что для меня звезда?» с использованием определённо-личных предложений.
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